
ATA DA 4º SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES DA

CÂMARA MUNICIPAL, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 2023, NA PRESENTE

LEGISLATURA.

AOSTRINTA (30), DO MÊS DE MARÇO, DO ANO DEDOIS MIL E VINTE

E TRÊS, ÀS 9:30, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, ESTADO
DO MARANHÃO, PRESENTESOS SEGUINTES VEREADORESNA SESSÃO:

FELIPE MOTA AGUIAR, PRES:

VICE-PRESIDENTE: ROGERIO Gi
4

DURVAL FEITOSA BARROS,2º SERETÁRIO E OS DEMAIS VEREADORES:

SALOMÃO VERAS DE BARROS FILHO, GEDEON GONÇALVES DOS

SANTOS, EDIDÁCIO LOPESDE OLIVEIRA E FRANCISCO FARIAS LOPES,
EM NÚMERO DE 8. AUSENTE OS VEREADORES JOSIVAN NOGUEIRA DA

SILVA, JOSÉ SANTO CARDOSO SILVA E RUBENS DE SÁ PEREIRA.

Se

- GLEISON RODRIGUES DA styvGLEISON RCDI

4º indu
HAVENDO QUÓRUNI REGIMENTAL, O SR. PRESIDENTE DECLAROU:

OTEÇÃO DE DEUS E DA CONSTITUI

A QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO

FRANCO. POSTERIORMENTE, DETERMINOU AO VEREADOR SALOMÃO

VERAS REALIZARA LEITURA DO SALMO BÍBLICO REGIMENTAL. APÓS A

LEITURA DO SALMO, O PRESIDENTE INICIOU O PEQUENO EXPEDIENTE, YNyDETERMINOUA LEITURA DA 3º (TERCEIRA) ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA

DOS TRABALHOS PARLAMENTARES DO DIA VINTE E TRÊS (23) DO MÊS

DE MARÇO DE DOIS

AMANDA MARINI 4

COLOCADAEM DISCUSSÃO, POSTERIORMENTE EM VOTAÇÃOE DEPOIS

APROVADA POR UNANIMIDADE. LOGO APÓS, O PRESIDENTE DEU INÍCIO

A ORDEM DODIA E ESTAVAM REGISTRADAS AS SEGUINTES MATÉRIAS:

INDICAÇÃO Nº026/2023 DO VEREADOR DURVAL NETO QUE PEDE AO ,
ADMINISTRATIVO CRIAR UM COMPLEXO COM ATENDIMENTO 5

TI TRÊS ATAAQUALTO! LIDA PELA SRTA

ESSORA DOS TRABALHOS. A ATA FOI
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VEREADOR FELIPE AGUIAR QUE

QUE SEJA CONSTRUÍDO COLÉGI A

FUNDAMENTAL E MÉDIO, NO BAIRRO ENTRONCAMENTO. INDICAÇÃO

Nº028/2023 DO VEREADOR FELIPE AGUIAR QUE PEDE AO EXECUTIVO

REALIZAR UM PROJETO PARA MODIFICAR O SISTEMA DE TODAS AS

ESCOLAS PÚBLICAS TRADICIONAIS DO MUNICÍPIO PARA O SISTEMA DE

ESCOLA DE TEMPO INTEGRAL. INDICAÇÃO Nº029/2023 DO VEREADOR

FRANCISCO FARIAS QUE PEDE AO EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE

PORTA S NAS ESCOLAS ML

INDICAÇÃO Nº030/2023 DO VEREADOR FRANCISCO FARIAS QUE PEDE A

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA REALIZAR A TROCA DE MATA-BURROS DE

MADEIRA POR DE FERRO, NAS ZONAS RURAIS DA CIDADE PORTO

FRANCOI/MA. INDICAÇÃO Nº031/2023 DO VEREADOR GLEISON

RODRIGUES QUE PEDE A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA QUE REALIZE A

PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS PARANÁ E PIAUÍ, NO BAIRRO SÃO

IS DE PORTO FRANCO.

FRANCISCO, QUE TICAM AC LADO E DETRÁS DO POLO DARCY RIBEIRO.

PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nºnn1/2023 DO VEREADOR

FRANCISCO FARIAS PARA CONCEDER O TÍTULO DE CIDADÃO PORTO

FRANQUINO AO SR. CLÉBIO DE SOUZA LIMA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. O PRESIDENTE, ENTÃO, CEDEUA FALA AO VEREADOR

FRANCISCO FARIAS PARA DEFENDER SEU PROJETO DECRETO.

POSTERIORMENTE, O PROJETO FOI COLOCADO EM DISCURSÃO, EM

A Eli VOTAÇÃO E DEPOIS APROVADO POR UNANIMIDADE.

ADIANTE O PRESIDEN RIA QUE ENVIE AS

INDICAÇÕES AO EXECUTIVO MUNICIPAL TENTO EM VISTA QUE AS

MESMAS NÃO NECESSITAM DE ESCRUTÍNIO. EM ATO CONTÍNUO, EM

COMUM ACORDO COM OS VEREADORES, O PRESIDENTE ADIANTOU A

USO DA TRIBUNA LIVRE E CONVIDOU A DIRETORA GERAL DA APAE,

/
O

Li
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IBUNA. AO QUAL INICIOU
TES. CUMPRIMENTOU AOSUA FALA SAUDANDO A TODOS OS PRE:

PRESIDENTE, AMESA DIRETORA E A S DA CAS;'S VEREADORES DA CAS

DISSE QUE DOMINGO,DIA 2 DE ABRIL, É LIMA DADA MUITO ESPECIAL,

POIS COMEMORA-SE O DIA MUNDIAL DA CONSCIENTIZAÇÃO DO

AUTISMO. DEFENDEU A CAUSA DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA

INTELECTUAL E MÚLTIPLA. FALOU QUE LUTA PELOS DIREITOS E A

IGUALDADE SOCIAL DAS PESSOAS COM TEA E DE TODOS OS

ASSISTIDOS PELA APAE. AFIRMOU QUE SEMPRE CONTOU COM O APOIO

PARAO PL co IDO PELA APAE. AGRADECEU AQ VEREADOR

GLEISON PELA INDICAÇÃO DE COLOCAR AS RAMPAS NO PRÉDIO DA

APAE E RESSALTOU QUE TAMBÉM NECESSITAM DE FAIXAS DE

PEDESTRESE DE UMA EQUIPE MULTIPROFISSIONAL NA INSTITUIÇÃO. A

OUTRA INSCRITA NA TRIBUNA LIVRE, MARIA BETÂNIA SOARES, NÃO

COMPARECEU À SESSÃO. ADIANTE, O PRESIDENTE DEU INÍCIO AO

GRANDE EXPEDI oA TRIBUNA AO
+“

&

ALA SAUDANDO AO

PRESIDENTE, AOS VEREAI |
AOS REPRESENTANTES A APAE E

TODOS OS PRESENTE NA GALERIA. DEFENDEU SUAS
REREAÇÕES

29E
30 DE 2023. COBROU AO GESTOR MUNICIPAL A RESPEITO DA COLETA

DE LIXO MUNICIPAL, POIS ESTAR EM UMA SITUAÇÃO CRÍTICA. FALOU

SOBRE A SEGURANÇA PÚBLICA E REALIZOU UM APELO AO PREFEITO

PARA QUE O PEÇA AO GOVERNADOR E AO SECRETÁRIO DE

PÚBLICA DO ESTADO QUE PROVIDENCIAS MEDIDAS PARA

MELHORAR A SEGURANÇA DO 4
MELHORAR A SEGURANÇA DO M

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DOS BAIRROS E DA ZONA RURAL, FALOU PARA

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA PRESTAR APOIO A INSTITUIÇÃO APAE.—
VERBALIZOU A RESPEITO DA ARROGÂNCIA DE ALGUNS MÉDICOS DA

SAÚDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO E COMENTOU SITUAÇÃO

SPEITO DA

Praça Demétrio Milhomem, 01,
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FRANCO»
CRÍTICA DO ASFALTO MUNICIPAL. DEPOIS O PRESIDENTE CEDEU O USO

DA TRIBUNA AO VEREADOR SALOMÃO VERAS QUE, INICIALMENTE,

AGRADECEU A DEUS, CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E TODOS DA

GALERIA, EM ESPECIAL, A DIRETORA DA APAE E TODOS AN
REPRESENTANTES. RESSALTOU A IMPORTÂNCIA E A VALIDADE DE

COBRAR ASSISTENCIALISMO PÚBLICO. FALOU DA FALTA DE SUPORTE A
NO ÂMBITO DA INFRAESTRUTURA, SAÚDE E SEGURANÇA. DISSE QUE O

o

PREFEITO NÃO TOMA UMA PARTIDA PARA RESOLVER OS PROBLEMAS .

DA CIDADE. CONSTATOUA FALTA DE REMÉDIOS NA FARMÁCIA BÁSICA J
E FALOU SOBRE A DIFICULDADE DE CONSEGUIR ATENDIMENTO PELO O

TED E, POR FIM, PEDIU PARA A POPULAÇÃO FICAR ATENTA COM O

DESGOVERNO NO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE CONVIDOU E

O VEREADOR EDIDÁCIO LOPES QUE, INICIALMENTE, CUMPRIMENTO AO 3,
PRESIDENTE, VEREADORES, SERVIDORES E TODO OS PRESENTES NO

PLENÁRIO. PERGUNTOU O QUE HOUVE COM O SALÁRIO DOS AGENTES

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, POIS FOI DESCONTADO O IMPOSTO DE

RENDA DELES E ELES NÃO CONSEGUEM A CÉDULA C PARA FAZER A

DECLARAÇÃO. INDAGOU, TAMBÉM, A RESPEITO DA DIFICULDADE DOS

SERVIDORES MUNICIPAIS CONSEGUIREM SEUS CON!

PREFEITURA. CONFIRMOU A FALA DO VEREADOR SALOMÃO A RESPEITO

DA FALTA DE MEDICAMENTOS NA FARMÁCIA BÁSICA MUNICIPAL. FALOU

DA DIFICULDADE E MOROSIDADE PARA REALIZAR EXAMES NO

HOSPITAL. DISSE QUE NAS FALAS DO PREFEITO PORTO FRANCO ESTÁ

BEM DESENVOLVIDO, MAS ISSO NÃO PASSAVA DE ESTRATÉGIA PARA

CONSEGUIR MAIS RECURSO PARA O MUNICÍPIO E DEPOIS DESVIAR A

S
La

CHEQUES NA

VERBA. AFIRMOU QUE A GESTÃO

TRÊS VEZES. FALOU QUE NÃO ERA VERÍDICO A CONSTRUÇÃO DE UM CL
ESCOLA

POÇO ARTESIANO NO MUNICÍPIO QUE TIVESSE 11 MIL METROS DE
REDE, CONFORME DITO PELA GESTÃO. INDAGOU A RESPEITO DASemPOLÍTICAS PÚBLICAS QUE JUSTIFICASSE MILHÕES QUE -

Praça Demétio homem, 0, Cato, oro Franco - MA
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Anco,
ENTRARAM NO MUNICÍPIO. FALOU DO REAJUSTE DO PISO SALARIAL

OS

PROFESSORES, AFIRMANDO QUE O PREFEITO TIROU DOS

FESSORES 7,9% DO REAJUSTE. C CiTOU O CASO DE UMA

PROFESSORA QUE GANHA MENOS QUE O PISO SALARIAL POR FIM,

FALOU QUE A GESTÃO É MENTIROSA, DESONESTA E PREGUIÇOSA.
POSTERIORMENTE, O PRESIDENTE PASSOU O USO DA TRIBUNA O

VEREADOR DURVAL NETO. INICIALMENTE O VEREADOR

CUMPRIMENTOU AO PRESIDENTE, VEREADORES E TODOS OS
PRESENTES NA GALERIA, EM ESPECIAL, OS REPRESENTANTESDA APAE
E SEU PÚBLICO. DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DE NÚMERO 26/2023. PEDIU

PARA QUE A PREFEI tA, UM

PSICÓLOGO PARA A INSTITUIÇÃO DA APAE. FALOU QUE O PREFEITO
ESTEVE EM BRASÍLIA TRATANDO A RESPEITO DA TERCEIRA FASE DO

PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA. AFIRMOU QUE A ATUAL GESTÃO

AVANÇOU DO SETORDA SAÚDE, EDUCAÇÃOE INFRAESTRUTURA. DISSE
QUE A MEDIDA QUE O INVERNO ACABAR A GESTÃO IRÁ FAZER TODAS

AS ESTRADAS VICINAIS DO MUNICÍPIO E FALOU DA UTI DO MUNICÍPIO,

DOS SEUS BENCTÍCIOS E DAS VIDAS QUE Fi

»
o

Õ

a

EM MEDIDADE URC!

DAS VIDAS QUE FORAM SALVAS POR CONT;

4
LI O USO DA TRIBUNA AO

VEREADOR ROGERIO GOMESQUE INICIALMENTE AGRADECEU A DEUS
E CUMPRIMENTOU AO PRESIDENTE, AOS VEREADORES, FUNCIONÁRIOS

E TODOS OS PRESENTES NO PLENÁRIO. REALIZOU TRÊS INDICAÇÕES

VERBAIS: A PRIMEIRA PEDINDO À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, EM REGIME

DE URGÉNCIA, UM VIGIA PARA DÁ SUPORTEA APAE. A SEGUNDA PARA

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA PROMOVER A LIMPEZA DO BAIRRO
MARANHÃO DO SUL E DO JARDIM EUROPA, ALÉM DISSO, JOGAR

PIÇARRAS NAS RUAS DESSES BAIRROSE A TERCEIRA SOLICITANDO AO

EXECUTIVO QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA CALÇADA OU DUAS

LOMBADAS NA TRAVESSA BOA VISTA. AGRADECEU A EQUIPE DE

LIMPEZA POR ESTAREM FAZENDO UM MUTIRÃODE LIMPEZA NOS

Praça Demétrio Milhome
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FRANCO»,
BAIRROS. FEZ UM APELO AO PREFEITO PARA CONVERSAR COM08RESPONSÁVEIS DA SEGURANÇA PÚBLICA PARA MELHORAR A
SITUAÇÃO DA SEGURANÇA NO MUNICÍPIO E AGILIZAR, PELO MENOS, OSNe
CONTATOS PADRÕES DE EMERGÊNCIA. DEPOIS O PRESIDENTE EDEU'
A FALA AO VEREADOR EDIDÁCIO AO QUAL INDAGOU AS FALAS Edo
VEREADOR NETO E DEPOIS O VEREADOR NETO EXPLICOU SEU
EXPOSTONAO VEREADOR. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE PASSOU O uso
DA TRIBUNA AO VEREADOR GLEISON RODRIGUES QUE INICIOU SUA |FALA CUMPRIMENTANDO AO PRESIDENTE, AOS VEREADORES E, EM
ESPECIAL, TODA A NAÇÃO APAIANA. FALOU QUE OS VEREADORES DA
CÂMARA SEMPRE ESTARÃO À DISPOSIÇÃO DA ASSOCIAÇÃO PARA
PRESTAR APOIO NO QUE PRECISAREM. FALOU SOBRE SUA INDICAÇÃO
A RESPEITO DAS RAMPAS NO PRÉDIO DA APAE. INFORMOU QUE O
PREFEITO ESTEVE COM VICE-GOVERNADOR, FELIPE CAMARÃO,
LEVANDO A DEMANDAS DO MUNÍCIPIO E, EM ESPECIAL, A DA
PAVIMENTAÇÃODOSBAIRROS. DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DE NÚMERO
31/2023. AFIRMOU QUE O PREFEITO ESTAR BUSCANDO CONTEMPLAR
PORTO FRANCO COMA TERCEIRA FASE DO PROGRAMA
MINHA VIDA E FALOU DE SUA INDICAÇÃO PARA FISCALIZAR AS CASAS
ABANDONADAS DO PROGRAMA PARA QUE PASSEM PARA O SUPLENTE
DO CADASTRO. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE CEDEU DIREITO DE FALA
AO VEREADOR SALOMÃO QUE CONTESTOU A FALA NO VEREADOR
DURVAL NETO RESSALTANDO QUE ALÉM DA UTI O MUNICÍPIO DEVE
INVESTIR NA SAÚDE PREVENTIVA. APÓS A FALA DO VEREADOR
SALOMÃO, O PRESIDENTE, PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AOPRESIDENTE GLEISON PARA FAZER O USO DA PALAVRA NA CITRIBUNA. INICIOU SUA FALA SAUDANDO AOS VEREADORES, A MESAOS

HA CAS;

vi

DIRETORA, AOS FUNCIONÁRIOS DA CASA E A GALERIA. AGRADECEU À

PRESENÇA DA APAE NO PLENÁRIO E DISSE QUE A CÂMARA ESTARÁ.
SEMPREÀ DISPOSIÇÃO DA ASSOCIAÇÃO. DEFENDEU DICAÇÕES



câmara

DE NÚMERO27 E 28 DE 2023. CONCORDOU COM AFALANO VEREADORE
ROGERIO EM RELAÇÃO À SEGURANÇA PÚBLICA. PEDIU PARA QUE shoGESTÃO NOMEASSE UM SECRETÁRIO DE SEGUR, NÇA PARA NORTEAR

OS GUARDAS MUNICIPAIS. FALOU QUE, RECENTEMENTE, TENTARAM

TAXAR ELE DE PERSEGUIDOR DEVIDO TER RETIRADO O NOME DO

PLENÁRIO E TER COLOCADO UMA TELEVISÃO NO LUGAR, ENTÃO

JUSTIFICOU-SE AFIRMANDO QUE UMA DAS SUAS BANDEIRAS COMO

PRESIDENTE DA CÂMARA É MODERNIZA-LA E QUEESTÁ INVESTINDO OS

RECURSOS DA CÂMARA PARA ISSO SEJA CUMPRIDOE QUE ISSO TRARÁ

MELHORES CONDIÇÕES DE TRABALHO PARA OS F ONÁRIOS E

VEREADORES E, CONSEQUENTEMENTE, !
À BENEFICIAR O POVO.

FALOU QUE SUA INTENÇÃO AO RETIRAR O NOMEDO PLENÁRIO NÃO ERA

APAGARAHISTÓRIA DE NINGUÉM, MAS SIM PROPORCIONAR MELHORES

CONDIÇÕESDE TRABALHO, FALOU QUE O DINHEIRO DA CÂMARA SERIA

INVESTIDO NA CÂMARA E QUE SUA GESTÃO TRABALHA COM

TRANSPARÊNCIA E COMPROMISSO COM O POVO, ALÉM DISSO,

AFIRMOU QUE O NOME DO PLENÁRIO FOI REALOCADO PARA ENTRADA

DO PLENÁRIO. PO! TERIORMENTE, O PRESIDENTE RETORNA À DIREÇÃO

DOS TRABALHOS E REALIZA O ENCERRAMENTO DA SESSÃO: “NÃO

TENDO MAIS NADA A DELIBERAR DECLARO SOBRE A PROTEÇÃO DE

DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL ENCERRADOA PRESENTE SESSÃO

ORDINÁRIA, DETERMINO A LAVRATURA DA ATA DESTA SESSÃO

ORDINÁRIA. E EU, ROGERIO GOMES ARAÚJO, PRIMEIRO SECRETÁRIO,

SUPERINTENDI A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA SERA

ELA MESA.ASSINADA
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